

PRECIOS DE ANUNCIOS: En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts

En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCIÓN: ADMINISTRACIÓN: Y TALLERES: CALLE DE MARIN, NUMERO 22

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Almería, un mes. 1'50 pesetas

En la provincia, trimestre. 5'00

Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos.

Número arasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos EDICION DE LA MAÑANA

LA OLA DE LA REVOLUCIÓN

Además de las Juntas militares, se crean Juntas de empleados de Correos y Telégrafos y de funcionarios de Hacienda

LA DIRECTIVA DEL CENTRO DEL EJERCITO Y LA ARMADA DE MADRID OFRECE SU APOYO MORAL Y MATERIAL A LA JUNTA DEL ARMA DE INFANTERIA DE BARCELONA. LOS REFORMISTAS, REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS VAN A CONSTITUIR UNA FEDERACION DE PARTIDOS. LERROUX DICE QUE SI HUBIESE SIDO LLAMADO A CONSULTA HUBIESE PEDIDO LA DIMISION AL QUE LE CONSULTASE, PARA NO OBLIGARLE A QUE DIMITIERA DENTRO DE UNOS DIAS. COMO CUENTA UN MILITAR LO OCURRIDO EN BARCELONA. EL GENERAL MARINA ANTE LA GUARNICION CATALANA TIENE QUE CONFESARSE IMPOTENTE. NI LOS INGENIEROS, NI LA GUARDIA CIVIL, NI LA GUARDIA DE SEGURIDAD OBEDECERON SUS MANDATOS. DATO ANTE EL REY, PRONUNCIABA UN DISCURSO ENSALZANDO LOS MERITOS DEL EJERCITO. LA JUNTA MILITAR NO IRA A MADRID AUNQUE LO PIDA EL GOBIERNO PARA EVITAR EL PELIGRO DE QUE PUEDA SER INUTILIZADA. EL GOBIERNO ORDENA QUE SEA DESALMADA LA GUARDIA DE SEGURIDAD DE BARCELONA, A LA QUE SE LE HABIA PROVISTO DE TERCEROLAS PARA EVITAR LA REVOLUCION TUMULTUOSA.

La unión de las Izquierdas

Melquiades Alvarez, Profeta

De todos los hechos sensacionales de estos días, el más sensacional es, sin duda, la coalición circunstancial de los socialistas, reformistas y republicanos, hecha por una invitación del primero. Ahora habrán visto algunos furibundos socialistas y republicanos, a los cuales había que calificar más de antireformistas que de otra cosa más substancial, que el partido reformista no había abdicado, como ellos pretendían, de sus convicciones democráticas y de su tradición republicana y revolucionaria. En este sentido, nosotros vemos siempre equivocados a los que pretendían separar al reformismo de una manera decisiva de la democracia española, como demócratas, no podíamos creer en tal exención; ni agradarnos. Ahora nos congratulamos de que se haya visto claro que no han valido las palabras que se arrojan sobre el partido reformista para hacerle una máscara de monárquico incondicional y de partido democrático que se rinde y desnaturaliza; la realidad es que el reformismo conserva con toda su fuerza su espíritu de crítica, de protesta y de rebeldía, y que cuando algo grave pasa para las Izquierdas, hay que acudir a él con la misma instancia que a cualquier otro partido declaradamente revolucionario.

Aquellas luchas entre socialistas, republicanos y reformistas que hacían estremecerse de gusto a los reaccionarios españoles, han quedado reducidas a lo que eran: a disputas internas de una familia que en las horas graves ha vuelto a reunirse. Esta nueva conjunción de los tres partidos causará ataques de rabia a las de rechas; nos parece oírles ya echando en cara a los republicanos y socialistas esta alianza que llamarán vergonzosa como si ellos supieran a los que nosotros llamamos vergüenza. Vergonzoso sería por el contrario, seguir en ásperas luchas o en aislamientos de indiferencia, sin darse la mano de hermanos. De notar es que, cuando mayores eran las invectivas de los republicanos y socialistas contra el movimiento reformista Melquiades Alvarez, lleno de serenidad y espíritu profético tenía la seguridad de una nueva unión en el futuro. El 7 de Mayo de 1914, víspera de elecciones generales decía en el Campoamor de Oxyedto: a los socialistas, que le interrumpían: "Socialistas, mis amigos de ayer, mis enemigos de hoy y mis amigos de mañana, queráis o no queráis, vosotros, nosotros y los republicanos nos tendremos que unir muy pronto para combatir a la reacción."

La profecía, que era además acaso un deseo vehemente se ha cumplido y he aquí íntegro de nuevo, el anillo de las fuerzas democráticas. El peligro que existe para la democracia es tan grande como la esperanza que abren los sucesos actuales. En horas de inmi-

nencia como las de ahora, la crisis nacional puede resolverse en uno ó en otro sentido; puede ser la revolución y puede ser la reacción. Nada hay seguro. Para oponerse a que se desvie el actual movimiento nacional, se han con- tituido en centinelas las izquierdas, españolas. ¿Quién sabe qué cosas se traman ahora, valiéndose de la desorientación e indecisión de todos! Y ante el peligro y ante la esperanza—más ante ésta que antes aquí—¿no era necesario y generoso el olvido de las íntimas disensiones? Sería demasiado mezquino no ver en el origen del actual conflicto más que las aspiraciones de la oficialidad del Ejército. Nosotros vemos una cosa que faltaba en España: la organización de toda la clase media como tal clase; una organización que prole- gía la revuelta de la clase media. Y ya se sabe lo que esto significa en España, porque en la diferencia de la clase media con- sistaban los Gobiernos para sus gobiernos, y en su indiferencia se apagaban la vibraciones de las clases obreras. De este modo interpretamos los fenómenos actuales, y sólo de este modo adquiere el movimiento un carácter revolucionario y nacional. Sabido es que las revoluciones siempre han comenzado por la protesta de las clases medias, y ya se ha dicho en estas columnas que la Revolución que vive la Europa actual es la de los grandes realismos, como la francesa fué la de los grandes idealis- mos.

Y ¿qué diremos ahora de aquellos que se asustaban de la idea que del Ejército tenían los políticos radicales? El mismo Ejército ha pedido muchas veces silencio sobre lo que dentro de él ocurría, tomando a ofensa el denunciarlo. Pero ahora vemos que el Ejército pensaba lo mismo, y que los que reclamaban silencio eran sólo los gobernantes, necesitados de él para su labor de favoritismo y desorganización. Queremos copiar algunas palabras de Melquiades Alvarez, en uno de sus maravillosos discursos. Dicen así: "La interior satisfacción es el alma de los ejércitos; sin ella se convierten en colectividades que obedecen por miedo a la ley. Y es tristísimo decirlo; pero la verdad exige que sea sincero; nuestra oficialidad no puede gozar de aquel estado espiritual que le da alientos y energías en las horas terribles de la lucha. Mira hacia arriba, y no advierte el acierto en la dirección. Vuélve los ojos atrás, y ve que no guía los soldados aptos, sino hombres mal formados. Contempla el material de los servicios, y nota que están desorganizados. Y en fin, sufre resignado las consecuencias del favoritismo, que barra la ley, paralizándola en las escalas. Por estos párrafos se ha hablado de ofensas al Ejército y aún de un procesamiento contra Melquiades Alvarez. Pero esas mismas ideas, casi con estas mismas palabras, han sido expuestas por las Juntas de Defensa del Arma de Infantería. ¿Quién había escuchado los lo-

tos del corazón militar, oprimi- do por el uniforme de la disciplina, Melquiades Alvarez ó los que intentaban hacerle callar?"

HISTORIA DEL CONFLICTO MILITAR

Un militar que oculta su nombre, viene historiando lo acaecido en Barcelona. Como su información está hecha con prodigios de detalles, nosotros iremos extrayéndole:

Habla el militar de la llegada de Marina a Barcelona y dice: "Llegó el general Marina a Barcelona con el espinoso encargo de enderezar el cuartel, de satisfacer a unos y a otros y de salvar las prerrogativas del poder civil y de la disciplina. Desde luego, en el viaje, puede que pensara Marina en utilizar su gran influencia en el Ejército, su autoridad de capitán general y la fuerza de la ley para arreglar las cosas. Más, por primera vez, desde el pronunciamiento de Martínez Campos, ha sucedido una cosa en España que no se podía siquiera sospechar. Autoridad, prestigio, disciplina, ordenanza. Código Militar Constitución?... ¡Bah!... Por encima de todo eso estaba el derecho a la vida y a la dignidad; cuando la ley escrita no sirve más que como instrumento de tiranía, es lícito despreciarla para buscar en la verdad, en la razón, en la justicia, en el amor a la Patria un espíritu nuevo que restablezca la equidad? Las Juntas no pretendían más que lo que pretenden todos los españoles: que no gozan de esa merienda de negros que se llama Poder; los militares no quieren más que ser dirigidos con honor, con competencia y con justicia."

Dice el militar luego, que llegó Marina a Barcelona y solo fué recibido por el Gobernador Militar. "Si va Echague agrega—no pasa de Zaragoza. Relata después la visita que hizo el general Marina al regimiento que mandaba el Coronel Marqués, Presidente de la Junta de Defensa, arrestado en Montjuich. Entró Marina y revistió el regimiento, encontrándole, lo mismo que a los demás, en el más brillante estado. Al finalizar la revista, pronunció una pequeña alocución en el cuarto de banderas, diciendo que confiaran en sus jefes, en el mando y en los Gobiernos, que sólo aspiraban a satisfacer los legítimos deseos del Ejército. Entonces un oficial... Entonces un capitán se adelantó, pidió permiso para hablar, y dijo (casi textualmente): "Quien no tiene patriotismo son los generales de Infantería que la abandonan cuando se meten a políticos." "¿Nada más?" "Ni una sola palabra más, ni un rumor, ni un gesto en nadie. El general Marina, con acento energético, le contestó una frase la que era de rigor, la "que hubiese sido eficaz antes": "Pase usted arrestado a banderas." "¿Protestaron sus compañeros?" "Nadie se movió. Marina echó una ojeada alrededor... Ros tros señados, pálidos, contraindos pero inmóviles, con la mirada fija y dura..." "Sería un momento solemne. Allí se decidió la cuestión. Marina, lentamente marcando cada sílaba, ordenó: "Que se me presente el capitán arrestado." Fué el capitán. "Es usted muy joven—le dijo.—No ha sabido usted lo que decía, y los pocos años merecen disculpa. El castigo es de efecto moral y no material. Queda levantado el arresto." Y Marina salió del cuartel, con la cabeza baja.

—Llegamos al período algado. —Sí, Marina, temiendo una cosa temible, recordando que el Cuerpo de Ingenieros tiene en su historial como galardón no haberse sublevado nunca, llamó al coronel del regimiento de Zapadores y le ordenó que una compañía relevase a los Cazadores en Montjuich. El coronel salió para cumplimentar la orden; pero al poco rato volvía con una noticia de honda trascendencia. Sus oficiales hacían imposible el relevo. Marina llamó a los artilleros, a la Caballería, a las fuerzas de Marina, a la guardia civil, y hasta la Guardia de Seguridad y a los Somatenes!... La contestación, fué unánime. El capitán general podía contar con ellos en absoluto... menos para ir contra sus compañeros. —¿Entonces cedió? —Aún no. Desesperado, lleno de amargura, quiso cumplir con su deber hasta un extremo increíble. Pidió su revólver y dijo que él en persona guardaría a los detenidos. Sus ayudantes pudieron calmarle é inclinarse a una transigencia, que si no dejaba muy bien parada la autoridad al menos evitaría quizá acontecimientos más trascendentales. —Allí quedó hecha trizas la ordenanza. —No. Marina tenía amplias facultades del Gobierno; podía libertar a los detenidos ó encausarlos. Dependía de él todo. El pro-

cedió con patriotismo, evitando la agudización de un mal que no estaba en su mano ahuyentar. —¿Accedió a todo? Leyó el mensaje y llamó a la segunda Junta. El plazo expiraba a las nueve de la noche. Eran las ocho. Para conservar un resto de autoridad, para no ser vencido hasta el último extremo, dijo a la Junta que los arrestados serían puestos en libertad antes del toque de diana (cinco de la mañana), y no a las nueve.

La actitud de los republicanos

Los republicanos dicen que ha llegado el momento de habilitarse para luchar con eficacia. Se proponen celebrar una asamblea de las distintas fracciones de partido con objeto de unirse. Después emprenderán una vigorosa campaña de propaganda. Los socialistas opinan que ha llegado el momento de obrar decisivamente. Por su parte los elementos mauristas se disponen a iniciar una activísima campaña de educación ciudadana. El nuevo Gobierno y los Regiona listas.

Tradiciones de la Veu de Catalunya

Tradicimos de "La Veu de Catalunya" las siguientes líneas, que dan idea del juicio que a los regionalistas ha merecido la formación del nuevo Gobierno: "La impresión que ha producido la composición del nuevo Gobierno es verdaderamente de sastrón; pues no podía concebirse cosa más anodina. En tiempos normales, un Gobierno como éste hubiera producido el efecto de que tenía a su cargo la disolución del partido. Ahora, en frente de la convulsión espiritual en que el país se agita, y ante el porvenir, aún misterioso, pero ya irrevocable que luchar por salir a la luz, el nuevo Gabinete, es sencillamente una nueva burla del país. El proceso de la crisis se ha desarrollado entre viejos camaradas, y Dato ha formado el Gobierno con los contentillos de su par da de tresillo." Declaraciones de Lerroux Esta mañana llegó a Madrid el señor Lerroux. Interrogado por los periodistas sobre el actual momento político, respondió con evasivas. Refiriéndose a los asuntos de Barcelona, dijo que continuaban las aguas turbias, no debiendo extrañar que algunos pescadores intenten aprovecharse de esta circunstancia. A pesar de ello, la situación de Barcelona, aparentemente, es buena. Los actos acaecidos en la ciudad con motivo de las Juntas de Defensa— prosiguió don Alejandro— constituyen el suceso de más gravedad ocurrido desde el fin de la Restauración, pudiendo ser considerado como una verdadera crisis del régimen. Contestando a preguntas de los periodistas afirmó que si después de una labor de tantos años no aprovechase las actuales circunstancias, podría considerarse sin provecho todos sus trabajos y afanes. Expuso que permanecerá en Madrid algunos días. Los reporteros le interroga-

ron nuevamente sobre la crisis, limitándose el señor Lerroux a decir que de haberse llamado a consulta hubiera pedido la dimisión al que le consultaba, para evitar que dentro de breves días se le obligase a dimitir.

(POR TELEGRAFO)

Ordóñez en Hacienda

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda señor Ordóñez. Al acto asistió el subsecretario saliente.

Luz izquierdas en acción

En una de las secciones del Consejo se han reunido esta tarde a las cinco los diputados de la Conjunción. Al acto asistieron: Don Pablo Iglesias (reestablecido ya de su dolencia), el señor Nogués, jefe de la minoría, y los señores Echevarrieta, Fernández Pozo, Ayuso, Llorente, Morayta, Salas Antón, Castrovi-

Mandarón su adhesión los señores Gómez Chaix y Montes Sierra.

Los reunidos cambiaron impresiones respecto del momento presente que consideran de una gran trascendencia para la nación y para los ideales republicanos. Estimaron necesario recoger las aspiraciones nacionales, adoptando medidas energéticas para acabar con este estado de cosas culpando al régimen del desastre nacional. Acordaron finalmente reunir se el sábado próximo invitando a esta reunión a los radicales y reformistas, con el fin de que solidaricen todos los esfuerzos de las izquierdas.

Federación de partidos izquierdistas.

Esta noche se ha tenido lugar la Asamblea de la Unión Republicana, asistiendo todos los representantes y delegaos. Dióse cuenta de los resultados de la Asamblea Nacional, y se estudiaron los aspectos distintos de la crisis nacional a consecuencia de la desorganización y corrupción del régimen. Acordose entre el entusiasmo de los reunidos constituir rápidamente una gran Federación de partidos republicano, reformista y socialista. Inmediatamente que esté constituido este organismo, se adoptarán medidas energéticas. El partido liberal se deshace Continúa la lucha interna violenta entre los elementos liberales, discutiéndose con gran calor las causas que motivaron la caída de Romanones, achacándose a García Prieto, y las que hicieron plantear la crisis del fin de la Restauración, pudiendo ser que se achacaran a Romanones. El señor Villanueva a quien han interrogado los periodistas hablando de estas cosas ha dicho que ois disgustos que se atribuyen a algunos exministros continúan en la creencia de que este ha rribado del poder al partido liberal. Dijo que no se extrañaba que hubiese coincidencia en apreciación de estas cosas, pu-

MADERAS

Rollizos de 6 varas clase extra a 5'80 pts. de 1'35 a 4'65 pts. según clases de 0'30 a 6'60 pts. Puntales de 3 varas según clases de 1'95 a 2'25 pts. Parejuelos peralejo de 3 varas según clases de 1'45 a 2'25 pts. Tablones de peralejo de 3 varas según anchos de 4'45 a 7'60 pts. DESCUENTOS para grandes partidas INFORMES Y MUESTRAS AZNAR TONDA Y C. PRINCIPE, 27. ALMERIA

Los reporteros le interroga-

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4

Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano

Extenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de ultimamoda para trajes de caballeros y niños á precios baratísimos

EXTENSA COLECCION EN LANAS, ALPACAS, FRECOS CORTES PANTALON MEDIO ANCHO, CHALECOS FANTASIA, LANAS BLANCAS, LISAS Y LISTADAS, GUARDA POLVO DE VIAJE PARA SEÑORA Y CABALLERO, CAMISAS, CAMISETAS Y CALCETINES, GORBATAS, CUELLOS Y PUÑOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS DIFICIL DE ENUMERAR. VARIADO SURTIDO EN GENEROS NEGROS Y AZULES QUE SE GARANTIZA SU CALIDAD COMO IGUALMENTE LA SOLIDEZ DE SUS COLORES. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES, TELAS DE HILO FRESCOS LAVABLE E INCOJIBLE DIBUJOS QUE ENAMORAN TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTRAS PARTES. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS DE PANTALON CORTO Y LARGO PARA NIÑOS DE 3 AÑOS HASTA 12, EN LANA, ALPACA, HITO DRIL, EN BLANCO Y COLORES DE ULTIMA MODA.

¡¡OCASIÓN RECLAMO INCREIBLE!!

TRAJES HECHOS DE DRIL, OTOMAN para caballeros confección 1.ª corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir á 10, 12, 15, 18, 20 y 25 pesetas.
TRAJES HECHOS DE DRIL RECLAMO para caballero á 6'75, 8 y 10 pesetas.
TRAJES HECHOS DE ALPACA EN NEGRO Y COLORES desde 18 pesetas en adelante.
TRAJES DE DRIL FORMA DE SPORT á 18 pesetas. Pantalones de dril, listados, blancos y colores desde 1'50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos á 5 pesetas. Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americana ó guerrera de dril á elegir, surtido en colores desde 3 pesetas en adelante.
TRAJES HECHOS DE LANA PURA cruzada y redonda, colores sólidos y dibujos de última moda á 20, 25, 27, 30, 35 y 40 pesetas.
TRAJES HECHOS EN NEGRO Y AZULES DE PURA LANA colores sólidos garantidos, confección 1.ª á 22, 27, 30, 34, 40 45 y 50 pesetas.
TRAJES HECHOS PARA NIÑO desde 2 pesetas en adelante.

En la sección de Sastrería tenemos personal apto y competente para la confección de prendas para vestir
No comprar sin visitar antes La Isla de Cuba que es la casa que más barato vende

Juan Criado González

ARMERO
Expendiduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

CRISTALERIA ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6 dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina.

Se ponen cristales á domicilio
En breve vapor directo para MARSELLA

Los señores cargadores deben pedir hueco seguidamente.
Agentes: MAC ANDREWS y C.ª

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello. lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa.—De venta en Droguerías, Perfumerías y Principales Peiuquerías.
Concesionario exclusivo: URBANO FERNANDEZ GIMENEZ

“La Alianza Agrícola”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS

Domicilio social.—Sevilla

Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.

Seguros de Vida é inutilización del mismo.

Sub-dirección para Almería y su provincia

José Alcaraz Giménez.—Reina, 6

(Se necesitan Agentes con buenas referencias en los pueblos.)

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Principe, 10

Francisco Delgado

Encuadernador.—Real 31

Se hacen toda clase de trabajos á precios sumamente económicos.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR Y MENOR

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros 1 y 3.—ALMERIA
TEMPORADA DE VERANO DE 1917

En esta casa que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

EXTENSAS COLECCIONES DE VUELAS Y ETAMINES BORDADOS Y ESTAMPADOS, GRESPONES DE SEDA, GABARDINAS BENGALINAS, EOLIENS, OTOMANES, ALPACAS, LANERIA DE COLOR Y NEGRA, SEDAS DE TODAS CLASES PARA VESTIDOS Y ADORNOS, DAMASCOS DE HILO PARA COLCHONES, GENEROS BLANCOS, ARTICULOS FINOS PARA CAMISAS-NAN SUS LISOS Y BORDADOS, GASAS, TULES, PANAMAS, ESTERILLAS Y SABANAS DE HILO.

TRAJES Y CORROS PARA CRISTIANAR, CORSES COMODOS Y ELEGANTES, SOSTEN PECHOS, MOSQUITEROS, GENEROS DE PUNTO, MANTELERIAS, TOHALLAS, SOMBRILLAS, RO-CAMAS DE SEDA Y ENGAJE, ECHARPES, CAMISAS, CUELLOS Y GORBATAS, GUARDAPOLVOS Y TRAJES HECHOS PARA GABALLEROS Y NIÑOS.

Especialidad en Vuelas mantos y géneros negros para lutos **CON GARANTIA DE COLOR**

Grandioso surtido en mantones de Manilas lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por buen gusto y buen resultado de los géneros

PRECIO FIJO

EXPLENDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

NOTA: Mandamos muestras y precios de artículos á aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.

NOTICIAS

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña María Gómez Cifre, esposa de nuestro particular amigo don Juan López García.
A los venturosos padres enviamos nuestra más cordial enhorabuena.
Al manicomio.—Se ha ordenado el ingreso provisional en el manicomio de la demente, vecina de esta capital Teresa Cuadrado Andújar.
Expediente.—Ha sido enviado a la Comisión provincial el expediente instruido por el Ayuntamiento de Somontín, a instancia de Meria Martínez Sánchez, en solicitud de lactancia para sus hijos gemelos.
Conducción.—Se ha ordenado la conducción de José Goorreta Fernández, desde Almería a Murcia para que asista a juicio oral en causa sobre robo.
Una denuncia.—En la casa cuartel de la guardia civil del pueste de Albox, se han persona de los labradores Enrique Martínez Berbel, Andrés López Tralón y Pablo López Alonso, denunciando que de sus propiedades sitas en los Llanos del Romeral, les habían sido cortadas primero 8 higueras, al segundo 7, y al tercero 2 y un olivo.

A pesar de las pesquisas practicadas por la benemérita se ignoran quienes puedan ser los autores del hecho denunciado.
Sillas y veladores.—Don Juan Campoyrapallo ha solicitado permiso para colocar sillas y veladores frente a su establecimiento "Café Suizo", situado en el paseo del Príncipe.
Del catastro.—La Jefatura del Servicio de Avance Catastral ha convocado a los propietarios y usufructuarios de las fincas rústicas de los términos de Veñique y Olula de Catro, a fin de distribuirles las hojas declaratorias y facilitarles verbalmente las instrucciones que han de seguir.
Apéndices.—En los Ayuntamientos de Huerca, Overa, Alhama, Nacimiento y Santa Cruz se encuentran expuestos al público los apéndices al amillaramiento, que han de servir de base para los repartimientos de la contribución territorial del próximo año de 1918.
Caja municipal.—El estado de fondos del municipio era ayer como sigue:
Presupuesto municipal. Existencia del día 13: 2.800'90 pesetas. Ingresos de hoy: no hubo. Pagos en el día de hoy: 70'40. Existencia para el día 15: pesetas 2.730'50.

Presupuesto carcelario: No hubo ingresos ni pagos. Existencia para el día 15: 252'30 pesetas.
Registro civil.—Nacimientos. Manueña del Aguila Cuadrado, Alfredo López Gomez.
Defunciones. Ninguna.
Matrimonios. Ninguna.
Movimiento carcelario.—Ayer fueron pusetos en libertad, Antonia Olivares Ferrón y Parmes Vilsin.
Quedaron anoche reclusos 57 hombres y 11 mujeres.
Una reunión.—El alcalde señor Pérez Burillo ha citado hoy a las tres de la tarde a los médicos de la Beneficencia Municipal a una reunión que se celebrará en el gobierno civil, para tratar de asuntos relativos a la asistencia médica.
De Reformas Sociales.—Ayer tarde celebró sesión en el Ayuntamiento la Junta Local de Reformas Sociales, despachando varios asuntos de trámite.
Lotería número 2.
En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles a 5 pesetas décimas para el sorteo de día 21. Se reciben pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

NOTAS MINERAS

Registros
Don José García Martínez solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de "Mi Antonio", número 33.990, en término de Alboloduy, paraje denominado Romeral.
Doña Ana de Fuentes y Barranco ha solicitado así mismo otras veinte pertenencias del mismo mineral con el nombre de "Mi César y mi Victoria", número 33.989, en término de Instinción y Rágol.
Cartas de pago
Para responder a las operaciones facultativas que se verifican en sus respectivos registros han presentado carta de pago.
Don Francisco Clemente y Baeza para su registro titulado "Señor del Peschú" número 33.981 de los términos de Benahadux y Gádor.
Don José Paniagua Porras para los denominados "Espigas y azucenas", número 33.980 y "San Vicente" número 33.984, ambos del término de Alboloduy.
Renuncia
Don Joaquín Díaz Zea ha renunciado a la propiedad del registro minero titulado "Mi Pepita", número 33.933 del término de Purrechena.

Sulfato de cobre carburo

PRECIOS ECONOMICOS
José Toro García
SANTO CRISTO 2.—ALMERIA

¡A LOS TOROS, EH!

El día 24 de Junio festividad de San Juan
Gran corrida de toros de casta de GARRIDO SANTAMARIA DEL COLMENAR
SOMBRA 1'40 — SOL 0'80

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, números 55 y 57
COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE PARA CURAR
ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo.—Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño.—Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos el paquete de 100 gramos.
Aguas minerales, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices.
RHOINE
(Sté. Usines du RHONE-PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50

ANDRES VIZCAINO

DENTISTA
Calle del Conde Offaiz, 20.—ALMERIA

Sulfato de Cobre y Sulfatadoras Vermorel

A PRECIOS REDUCIDOS
Informar a ALFREDO RODRIGUEZ
Gerona 5.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETADOR BORDADOR
4, PUERTA PURCHENA, 4.

La Tijera de Oro

Gran pañería y sastrería. Calle de las Tiendas números 14 y 16.—Esquina a la calle de Perea
Acaban de recibirse todas las novedades para la presente temporada de verano
Extenso surtido en géneros últimas novedades para trajes de caballeros y niños a precios muy baratos. Bonita colección en driles de todos precios, colores sólidos última novedad, corte de pantalón medio ancho y chaletos de fantasía de los más modernos. Trajes hechos para caballeros y niños confeccionados a la última moda.
Variado surtido en camisas, corbatas, cuellos, puños, calzoncillos, pañuelos de seda, mantones de manila y géneros de punto. Gran surtido en paños.
Cortes de trajes de caballero colores sólidos garantizados última novedad desde 4'50. 6, 8, 10, 12'50 hasta 70 pesetas
Sección de Confecciones
Trajes confeccionados para caballeros, forma elegante en lana tipo reclamo a 12'50, 15, 17'50 y 20 pesetas.—Trajes clase lana australia, estambres, vicuña, negro, azules y colores moda garantizados a 22'50, 25, 27'5 y 30 pesetas.—Trajes forma elegantísima redonda o cruzada, en lana pura, estambres finos, en colores y en negro a 35, 37'50 y 40 pesetas hasta 70 pesetas.—Trajes de caballero dril en todos colores desde 7 pesetas en adelante, pantalones dril franela para caballero, forma novedad, a 1'75, 2'50, 3, 4, 5, 6 y 8 pesetas.—Pantalones hechos de lana o estambre desde 5 pesetas, americanas de dril o guerrerías a precios muy baratos, americanas de alpaca y guarda polvos para caballeros y señoras a precios increíbles.
Sección para niños
Trajes hechos de niño de lana, estambres y azules en infinidad de formas y colores de última novedad (de 2 a 8 años) a 4'50, 6; 8; 10 hasta 20 pesetas.—Trajes hechos de niño de Dril muy chisimos colores donde elegir y formas elegantísimas de 2 a 8 años a 2'50; 3; 4; 5; hasta 21 pesetas.—Trajes hechos para jovencitos de 10 a 15 años en lana de diferentes dibujos y colores a 12; 14 17; hasta 25 pesetas.—
EN LA SECCION DE SASTRERIA A LA MEDIDA SE GARANTIZA SU BUENA CONFECCION EN TODAS GLASES DE PRENDAS DE VESTIR.
No dejar de visitar la pañería LA TIJERA DE ORO que es la que más barato vende hoy
NO EQUIVOCARSE Y FIJARSE BIEN EN LA TIJERA QUE EXISTE SOBRE LA PUERTA. — TIENDAS 14 Y 16. ESQUINA A LA CALLE DE PEREA.

LA FORTUNA

Gran establecimiento de tejidos de
MATIAS PÉREZ RUIZ.—TIENDAS 17
Grandes novedades en tejidos y pañería para la presente temporada
Inmenso surtido en Blusas para señora desde 1'25; sombrillas, faldas de percal desde una peseta, ropa interior confectada y equipos completos para novia a precios sumamente baratísimos. Variada colección de driles, frescos y estambres; stores y visillos.
Mantones de manila con negro garantizado desde 20 pesetas, é infinidad de artículos buenos a precios in
No dejen de visitar esta casa y se convencerán
Precio fijo. Grandes regalos. Ventas al contado
LA FORTUNA

ESTOMAGO
VIAS URINARIAS
HIGADO
REUMA

AGUA DE INSALUS

DEPOSITO
CAFE SUIZO.--ALMERIA

Utilísima contra enfermedades
infecciosas.

Inmejorables para mesa, por sus
propiedades digestivas y exquisi-
to paladar.

la unidad del partido se rompió desde el planteamiento de la cuestión de confianza de Romanones en Septiembre.

Además aseguró que era totalmente inexacto lo que se dice respecto a que García Prieto aconsejara al rey que no se formase otro Gabinete liberal.

Mañana toma posesión
Mañana tomará posesión el nuevo alcalde de Madrid señor Prado Palacios.

Al acto oficial asistirá el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Un secretario
Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de Madrid don Miguel Fernández Giménez.

El primer grupo
Mañana presentará el señor Sánchez Guerra al rey del primer grupo de gobernadores.

No pienso reunirlos — dijo el ministro — como hizo Alba. Marcharán inmediatamente a posesionarse a sus respectivas provincias.

Tan pronto como estén impuestos de los problemas locales serán llamados nuevamente a Madrid, y entonces recibirán instrucciones concretas.

Lo advierto antes — dijo a los reporteros — para evitar que se llegue luego a interpretaciones gratuitas, y que se estime esta medida como síntoma de una nueva combinación.

Los militares de Madrid
La Junta directiva de Centro del Ejército y Armada, en junta celebrada hoy, acordó enviar un saludo efusivo a la Junta de Defensa del arma de Infantería de Barcelona, ofreciéndole su apoyo moral y material.

Mates a Barcelona
Mañana marchará a Barcelona el nuevo gobernador señor Matos.

Ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, el cual le dió instrucciones concretas.

Una conferencia
Ha celebrado una extensa conferencia con el marqués de Lema el Embajador de Francia.

La cuestión militar. — Acuerdo de la Junta.
Comunican de Barcelona que la cuestión militar atraviesa un momento interesante.

Prepáranse las demandas concretas que han de presentar aquí los militares, a quien dirige el Gobierno para evitar el peligro de que sea inutilizada la Junta cuando comience la negociación con el Gobierno.

Las Juntas de los Empleados de Correos.
Dicen de Barcelona, que durante el día de hoy ha estallado un movimiento de protesta en los servicios de Correos. Están excitadísimo por la asistencia de algunos jefes a constituir las Juntas de Defensa de la clase.

Esta está ya constituida, pero exige la cooperación de algunos jefes.

Los empleados de Correos piensan constituir juntas en toda la costa, y plantear luego una cuestión al Gobierno para que resuelva en un plazo breve los problemas que le afectan.

Otras Juntas
También dicen de Barcelona que se están constituyendo en Barcelona la Junta de Empleados de Telégrafos y de Radiografía.

Renace la calma
Aparentemente se ha tranquilizado el espíritu público en Barcelona.

Por esta causa se han suprimido las tercerolas a la guardia de seguridad, medida adoptada ante un probable alteración del orden público.

Combinación de alto personal
Además de la combinación de gobernadores han quedado firmes los siguientes nombres:

Director general de Aduanas, señor Argüelles.
Representante de Estado en la Tabacalera señor Bas.

Director de Contribuciones señor Poinad.
Subsecretario de Instrucción pública señor Jorro.

Director de Bellas Artes Conde de Peñaromero.
Director general de Enseñanza, señor Gullón.

La prodigalidad del Gobierno
Se ha firmado un decreto restableciendo la antigüedad de los funcionarios de Hacienda.

Corsejo en Palacio
Hoy se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del rey.

El señor Dato, pronunció un discurso explicando la crisis diciendo que como el conde de Romanones y el señor García Prieto aconsejaron al rey que llamara al partido conservador, el rey, guardador celoso de las esencias constitucionales procedió ajustándose a estas prácticas.

Expuso que en los pocos días que llevaba en el poder, el Gobierno contribuyó a que renaciera la tranquilidad en la opinión.

Dijo que estaban dispuestos a proceder con un alto espíritu de justicia, llevando a los organismos del estado la interior satisfacción, resorte indispensable para obtener la paz y tranquilidad permanente.

Consideró totalmente restablecida la normalidad militar, habiéndose aclarado que no existían propósitos políticos en las Juntas, sino el de mejorar las condiciones defensivas del ejército y que este mantuvo su patriotismo como firme sostén del régimen que felizmente impera en España.

Nuevo Gobernador
Ha sido nombrado gobernador civil de Almería don Luis Sanz Matameros.

DE LA GUERRA
Parte francés
El último comunicado oficial francés dice así:

La noche última el enemigo bombardeó violentamente la región de Praye, norte de Craone y Noroeste de Reims.

A la orilla izquierda del Mosa fracasaron totalmente los golpes de mano que intentaron dar los alemanes.

Después bombardearon os pequeños puestos de dichos sectores.

Ejecutamos una incursión en las trincheras alemanas al Este de la Alquería de Navanio, haciéndoles 400 prisioneros.

Parte inglés
El número de víctimas habido con motivo del último raid de los alemanes sobre Londres es el de 55 hombres, 16 mujeres y 28 niños muertos y 223 hombres, 122 mujeres y 94 niños heridos.

Los daños militares fueron de escasa importancia.

Parte italiano
El comunicado italiano publicado en Roma últimamente dice lo siguiente:

Anteanoche el enemigo trató de sorprendernos en las posiciones que conquistamos en el monte de Orlegara, atacándonos violentamente con fuerzas considerables.

La resistencia nuestra obligóles a retirarse en completo desorden, sufriendo pérdidas elevadísimas.

Vapor detenido
Dicen de Valencia que un submarino alemán detuvo al vapor español "Vicente Ferrer".

Disparó varios cañonazos y una vez el vapor parado fué examinada su documentación, dejándole continuar su ruta.

Restos de una catástrofe
Comunican de Barcelona que los tripulantes del vapor "Pal-

mós" vieron en alta mar los más tiles y antenos de un vapor sumergido, sin duda, víctima de los submarinos teutones.

De Madrid y provincias

Obispo fallecido
A consecuencia de un colapso ha fallecido el obispo José Rance.

En bien de la ciudad

Todas las clases sociales almerienses, sienten que la política al uso, rompa todas las esperanzas que se habrían concebido al influjo de la actuación moralizadora del Sr. Polo de Lara.

Desquiciada nuestra vida por el capricho de caciques y explotadores del bien público; rota la normalidad en todos los organismos, como si una mano andaz manejase en las tinieblas los hilos de nuestros desastres, ninguna esperanza había en los hombres que se turnaban, en la gobernación de la provincia, porque el Gobierno civil era considerado más que como un centro salvador, como un lugar para albergar a nuestros enemigos. En trance tal, llegó a Almería el Sr. Polo de Lara. Hombre democrático y recto, supo hacer compatibles todos los ideales, bajo el amparo de un ideal común; el bien de Almería. Y a él se dedicó por entero, atendiendo no solo a limpiar nuestros organismos de la lepra material que los consumía, sino a limpiar a la ciudad de la miseria moral que era estigma para ella. Y así consiguió de una parte, que comenzara a andar la máquina oxidada de la Diputación; y de otra que se fuesen dignificando los organismos públicos. Matones y guajos, mujeres "bien" y autoridades "valientes" fueron retiradas de la circulación pública, y al fin que otro policía sufrió las consecuencias de una pasada vida de escándalos.

Alcaldes de pueblo hubo, que barcó el dinero que antes había "pedido" para ingresarlo en la Diputación. Y al clamor que levantaban estos torcedores del orden y de la ley; estos defraudadores de los intereses públicos, que de la trampa viven y a su costa medran, unieronse los gritos entusiastas de centenares de niños que bendecirán al gobernador, su padre, su protector, gracias al cual, comían todos los días. Mientras empleados y obreros, sentíanse satisfechos porque en el Gobierno civil tenían la garantía de la ley.

La crisis, nos vuelve otra vez a los tiempos de incertidumbre y desesperanza. Vendrá el abandono de la provincia, y el triunfo de los majos y de los barateros, de los alcaldes rurales, y de la policía al uso... Nosotros, como almerienses pedimos que continúe en su puesto el Sr. Polo de Lara. Y lo pedimos porque es el grito unánime de la ciudad, y de la provincia.

ESPECTACULOS

EN VARIEDADES
Los misterios de New-York
Una sensacional película se va a proyectar en Variedades desde el domingo próximo. "Los misterios de New-York", es la obra que más éxito ha alcanzado en la cinematografía moderna.

En América, ha producido 12 millones; en Europa, los rendimientos superan a todo cálculo. Basándose en ella, se han publicado folletos, libros y los periódicos han hecho informaciones extensas.

"Los misterios de New-York" es una ciudad cosmopolita, que no se acaba de conocer nunca, que

cada día ofrece algo nuevo, raro, majestuoso, están reproducidos en la hermosa obra.

Los artistas que toman parte en la misma, son universalmente conocidos: Pearl White, la protagonista, es una bellísima artista, famosa antes de interpretar esta obra, célebre después del estreno de "Los misterios de New-York".

El drama, ofrece además de las interesantes escenas de una vida para nosotros desconocida, la vulgarización de la ciencia en todas sus concepciones.

El primer episodio que lleva por título "La mano que aprieta" se proyectará el domingo próximo.

Comida íntima

Anoche a las nueve de celebró en el Hotel Simón, la comida íntima con que el Hotel Simón, la comida íntima con que el alcalde accidental señor Pérez Burillo, obsequió al gobernador civil, concejales y "reporteros" que hacen información en el Ayuntamiento.

Al acto asistieron, el señor Polo de Lara que ocupó la presidencia de la mesa, alcalde don Carlos Pérez Burillo, presidente de la Diputación don Antonio Soler Bayona, presidente de la Junta de Obras del Puerto don Manuel Esteban Navarro, Concejales don Antonio Villegas, don Gregorio Juaristi, don Rogelio Pérez García, don Manuel García García, don José Sánchez Entrena, don Antonio Iribarne, don José Sánchez Picón, don José María Muñoz, don Eduardo Moreno Nieto, don Manuel Juárez don Emilio Ferrera, don Eulogio Romay, don Carlos Granados, don Miguel Naveros, y don Fernando Gómez Talavera secretario del Ayuntamiento don David Esteban y en representación de todos los diarios de la capital Berrueto, Albacete, Burgos, Orta Torres y Rumi.

El Hotel Simón sirvió un selecto menú.

Entre los comensales reinó a mayor cordialidad pronunciando se frases laudatorias en honor del señor Polo de Lara que contestó ensalzando la conducta de los concejales y diciendo que se consideraba como uno de tantos ciudadanos almerienses.

Todos los asistentes expresaron su sentimiento por la marcha del gobernador modelo ferdose vivas a Almería.

Los impuestos municipales

Mañana celebrará sesión a las once de la mañana la Comisión provincial.

En dicha sesión se dará cuenta del famoso asunto de los im-

puestos municipales, referente al escrito del arrendatario solicitando la rebaja del 15 por 100 del cánón de ingresos y de la provi-

delencia de la alcaldía suspendiendo el acuerdo del Ayuntamiento, que accedió a esto último.

La sesión será presidida por el gobernador civil de la provincia señor Polo de Lara, y promete ser muy interesante.

En honor del Gobernador

Banquete popular
Ya ha quedado organizado definitivamente el banquete popular en honor del gobernador civil don Enrique Polo de Lara.

El acto se celebrará el Domingo próximo a las dos de la tarde en el Teatro Variedades.

Se ha encargado del servicio del banquete el "Hotel Inglés" que servirá el siguiente menú:

Entremeses variados; merluza salsa tártara; filete mechado a la española; Bizcochada crema al ron; postres diversos: Valdepeñas tinto y blanco. Café y helados.

El precio de la tarjeta es el de 5 pesetas.

Tres mineros ahogados

Los daños de una tormenta
Ayer se recibieron nuevas noticias oficiales de los daños producidos por las tormentas última en los términos de Serón y Baeza.

Las aguas hicieron desbordar los barrancos, causando destrozos de gran consideración en las fincas enclavadas en aquellos términos.

En el barranco de la Canaleja, fueron arrastrados por la corriente, el capataz de labores de la mina "Concepción", Luis Losilla Hernández y los obreros Joaquín Acuña Ramón y Antonio Domingo Roperó, que se hallaban refugiados de la lluvia en una cueva en la boca de la galería de dicha mina, pereciendo los tres ahogados.

Los cadáveres de los desgraciados mineros fueron hallados en las proximidades de Serón y Tijola.

Según ha comunicado el alcalde pedáneo del Rascador y Menas del término de Baeza, han sido arrastradas por las aguas seis casas cortijos de la propiedad de José Medina López, en las proximidades de Menas, llevando consigo la corriente los muebles, enseres y animales que en ellas existían.

Las cosechas y propiedades de las márgenes del barranco de la Canaleja han sufrido daños de gran consideración.

Igualmente en las cortijadas del Rascador han ocasionado las aguas, grandes desperfectos en varias casas.

En las haciendas enclavadas en las márgenes del río de Gergal y en todo el término municipal, los daños son de gran consideración.

El Gobernador y los alcaldes

El gobernador civil señor Polo de Lara dió ayer órdenes telegráficas a los alcaldes de la provincia multándoles y dándoles un plazo de 24 horas para que ingresen cantidades que en relación con sus débitos por contingente no resulten insignificantes.

En el telegrama se les advierte que caso de no cumplimentar dicha orden, además de proceder contra ellos, serán suspendidos en sus cargos.

UN TELEGRAMA

Cámara Agrícola
Con motivo de la nueva constitución del Gobierno, la Cámara Agrícola de Almería ha dirigido al señor ministro de Fomento el siguiente telegrama:

"Vizconde Eza. — Ministerio Fomento. — Me es gratísimo comunicar V. E. que Cámara Agrícola Oficial Almería que presido al tener conocimiento de su elevación Gobierno S. M. y conceptuándole por relevantes condiciones personales como el más nuevo y valioso de sus elementos acordó hacer presente a V. E. no su felicitación por conceptuar que esta debe recibirla el país en su satisfacción por esperanza de que laborando en Ministerio tan esencial para la necesaria reconstitución española con iguales entusiasmos que los desplegados constantemente en esa Asociación Agricultores que con su Presidencia se honra sea benéficosísima su actuación para la Agricultura y la patria rogando V. E. pues, la urgencia del caso lo requiera que desde primer momento preste excepcional atención a los problemas que relacionados con la producción y exportación verdadera son vitales para nuestra provincia. — José Molero."

La exportación de patatas

En vista de la escasez y de la carestía de las patatas, y atendiendo las quejas que los obreros y el vecindario formulan, ha sido suspendida la exportación de patatas.

Aplaudimos la medida.

Por una avería ocurrida en la máquina en hora que no era posible arreglar hoy no se ha publicado "El Pueblo".

¿Quiere usted un sombrero de paja elegante, ligero, económico y bonito?

Cómprelo
Casa de José Plaza Milan-Tiendas 8
La casa que más barato vende

Guillermo Herrera
Instalaciones eléctricas
Lámparas "OSRAM"

Almacenes y Oficinas:
CONDE OFALIA 12 Y BELOY 1
ALMERIA



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO"

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS

Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería